



提升安全意识 防范化解风险

我区卫健系统开展安全生产专项整治行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 玉迪)近期,区卫健局按照“从根本上消除事故隐患、从根本上解决突出问题”原则,结合“查问题除隐患防事故”安全生产专项整治行动、重大事故隐患专项排查整治行动、小诊所专项整治行动,推进安全隐患排查整治,坚决防范化解安全风险,预防各类生产事故发生,为卫健系统高质量发展提供安全保障。

此次专项整治内容主要包括五个方面。消防安全专项整治,重点对是否制定本单位的消防安全制度、消防安全操作规程、制定灭火和应急疏散预案;是否按国家标准、行业标准配置消防设施、器材;是否设置消防安全标志,并定期组织检验、维修,确保完好有效;消防中控室值班人员是否具备资质持

证上岗,并保证24小时内至少2名人员在岗在位,是否正常运转,指挥调度是否灵敏;是否对建筑消防设施每年至少进行一次全面检测,确保完好有效,检测记录是否完整准确,存档备查;消防疏散通道数量是否符合要求(不少于2部疏散通道);疏散通道、安全出口、消防车通道是否畅通,保证防火防烟分区、防火间距是否符合消防技术标准;高压氧舱、氧气站(室)、气瓶间、锅炉房等部位设置是否符合相关法规制度标准规定,日常管理是否规范,是否建立完善应急处置措施等情况进行检查。

危化品管理专项整治,重点对是否建立健全危化品安全管理责任制;是否对从事医疗废物收集、运送、贮存、处置等工作的人员和管理人员,进行相关法律和专业技术、安全防护以及紧急处理等知识的培训;是否执行危险废物转移联单管理制度;是否及时将医疗废物交由医疗废物集中处置单位处置;是否从事医疗废物收集、运送、贮存、处置等工作的人员和管理人

员,配备必要的防护用品等情况进行检查等情况进行检查。

医疗废物管理专项整治,重点对是否建立健全医疗废物管理责任制;是否对从事医疗废物收集、运送、贮存、处置等工作的人员和管理人员,进行相关法律和专业技术、安全防护以及紧急处理等知识的培训;是否执行危险废物转移联单管理制度;是否及时将医疗废物交由医疗废物集中处置单位处置;是否从事医疗废物收集、运送、贮存、处置等工作的人员和管理人

员,配备必要的防护用品等情况进行检查。

安全用电专项整治,重点对是否定期检查、检测电气线路、设备;是否在建筑内未按规定和审批搭接电线或增加用电设备,私自安装电闸、插座、变压器等;在室内使用高温或明火电气设备或电器时,是否有专人监护等情况进行检查。

楼顶平台清理专项整治,重点检查是否在屋顶违规堆放存放杂物易燃物;是否存在渗水漏水现象;检查楼顶设备安装是否牢固;楼顶安全通道、安全护栏、安全防护网等安全设施是否齐全;楼顶是否有违章乱搭乱建等;楼顶广告牌、标识牌等高空设施是否牢固,是否有坠落风险。

通过此次行动,推动卫健系统各单位深入排查安全风险隐患,有效防范化解重大安全风险,进一步提升全系统干部职工安全生产意识,切实提高防灾减灾救灾能力,促进全区卫生健康系统安全生产形势持续稳定向好。

我区推动“一件事”改革落地落实

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张天成)近日,在区政务服务大厅,前来办理民办教育培训机构的市民刘先生赞不绝口。

据了解,以前营业执照和办学许可证是先后独立办理的,需要跑多个窗口,准备多套材料。我区坚持“一件事”改革,以企业、群众办事需求为出发点,推出套餐式、主题式审批服务,审批所需共性材料不再重复提交,实现审批服务“一套材料、一次提交、一次办成”。

一次办好一件事,看似简单,实则不易。其中最大难点在于部门间的协调、大数据的整合和申报材料的压减。改革中,区行政审批服务局充分整合归并多个部门或多件相关“一揽子事”,变“一事一流程”为“多事一流程”,各类行政审批服务提速达30%,材料压缩40%以上。

下一步,我区将从企业和群众实际需求出发,延伸“双全双百·一件事一次办”主题服务场景,加快建立职责明确、高效协同、规范便利的运行机制,切实提高审批效率,实现“一件事一次办”。

爱心企业向我区儿童康复机构捐献物资

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 龙婧文)近日,区残联牵手爱心企业,爱心企业向新正元儿童医院特需儿童捐赠了柜子、书桌、康复干预教具等价值八千元的康复物品。

爱心企业的善举解决医院的特需需求,让特需儿童感受到社会的关心和爱护。新正元儿童医院代表特需儿童及家长,向爱心企业送上感谢锦旗和他们亲手编织的蓝色海洋小花和爱心。在区残联的帮助下,新正元儿童康复医院建立特需儿童家长活动中心,精巧的毛线花、漂亮的编织篮吸引大家的驻足,当得知这些手工艺品是由特需儿童家长手工编织,售卖后的全部收益会归其所有,以便他们在陪伴孩子康复时也有部分收入,爱心企业领导们都特别感动,纷纷购买以支持家长们积极面对生活的态度。

此次善举增强并带动全社会助残惠残风尚,爱心企业表示将坚守社会责任,把社会公益事业和儿童福利事业持续、长久、深远地做下去,为我区残疾人事业高质量发展贡献力量。



完成淋巴结清扫、血管离断、近端胃切除、管状胃——食管吻合,随着标本在仅约6cm切口的成功取出,整个手术过程顺利结束。此次手术难度极高,不仅完整切除肿瘤及清扫淋巴结外,还完成管状胃——食管的吻合,这要求术者具有过硬的开腹胃癌根治术的手术功底,还要有高超的3D腹腔镜下缝合、吻合及相关操作的娴熟技巧和手术团队的密切配合。为确保手术万无一失,术前,普外科团队多次组织科内充分讨论,制定周密手术方案,全力保障患者生命安全。

近年来,46岁的刘先生常出现腹泻症状,近日无明显诱因出现右下腹部持续性隐痛不适,阵发性加重,口服药物后并没有缓解,于是来到芝罘医院急诊科就诊。经下腹部CT平扫,显示为回盲部憩室穿孔合并升结肠多发憩室。经普外科李延祥主任会诊后,转入普外科立即进行手术治疗。经多次讨论并与患者及家属充分沟通后决定为患者实施3D腹腔镜下右半结肠切除术,普外科团队克服重重

困难,在默契协作下历时3个多小时成功完成手术。目前,患者生命体征平稳,恢复良好。腹腔镜右半结肠切除术较传统开腹右半结肠切除术具有手术切口小、腹壁创伤小、胃肠道干扰小、局部解剖视野放大、液体丧失小、术后恢复快等优点。手术操作术野更直观、清晰,清扫范围更大、更彻底,手术效果更好,有效避免手术部位以外脏器受到不必要的干扰,且术中出血少,手术更安全。

近年来,芝罘医院普外科通过学习新技术、践行新理念、引进新人才,不断提高科室业务水平,提高科室的技术力量,陆续成功地开展了一系列较先进的微创治疗技术,逐步打造为一支技术过硬、服务优良的外科团队,不断为患者提供更为高效、便捷的诊疗服务,随着一台台微创手术的成功实施,芝罘医院普外科微创诊疗技术也将一步步迈上新台阶,成为值得辖区患者信任和放心的“健康守护站”。

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘云)近日,由烟台市科协和烟台市教育局共同主办的2023年烟台市百场科技进校园活动走进烟台七中。

百场科技进校园活动走进烟台七中

这次百场科技进校园活动,通过一系列科普知识讲座,让烟台七中的同学们近距离走近科学、了解科学,特别是一系列科普互动体验让同学们直观感受到平时生活中难得一见的奇妙科学现象和科技的神奇魅力。

据了解,本次活动实行“菜单式”科普服务,学校按需点单开展科普活动。旨在通过丰富多彩的科普体验活动,让同学们近距离接触科学、感受科学的神奇,培养孩子们的科技创新意识、动手实践能力、团结协作精神,进一步激发学生爱科学、用科学的浓厚兴趣,牢固树立尊重知识、崇尚创新、热爱科学、献身科学的世界观、人生观、价值观,营造崇尚科学、尊重知识的浓厚氛围,真正把科教兴国战略变成自觉行动。

我为群众办实事

基本医疗篇:

提升物业服务 打造宜居环境

我区全力抓好物管小区环境卫生整治

本报讯(通讯员 柳启胜)近日,区住建局联合市住建局、区公安分局、市场监管局、综合行政执法局、消防救援大队,召开物业行业调度推进会暨住宅小区环境卫生整治动员大会,全区12个街道办事处、175家物业负责人参会。

会上,通报住宅小区环境卫生整治现状,剖析整治工作不达标的问题所在,要求各物业明目标、理思路、找方法,高标准严要求推动整改工作取得实效。区公安分局、市场监管局、综合行政执法局、消

防救援大队四个职能部门结合自身职能,从物业收费信息公开、垃圾分类转运、执法进小区、消防安全等方面开展交流发言。最后,市住建局物业科负责人点评发言,并强调部署下步重点工作。

思想认识上要再重视。各街道、部门要把物业行业主题教育摆在重要位置,增强工作主动性和自觉性,从具体工作和日常实际入手,做到坚持不懈、常抓长新,各物业公司要转变观念,创新服务内容和工作方式,做好环境卫生整治,

推动小区面貌“换新颜”。

措施方法上再强化。要以推行物业服务“三公开”制度为抓手,将物业小区纳入网格化管理范围,实行社区治理,建立社区、物业服务企业、业委会“三方办”机制,对物业服务重要事项,实行联议联办,凝聚物业服务合力,真正做到物业类矛盾纠纷问题在基层化解、在基层解决。

督导考核上要再严格,所有的工作都要制度化、程序化、规范化运作,要有布置、有落实、有督导、

有考核。开展实地督导,既是摸清

实情,发现典型,也是便于掌握情况,对症下药督促整改。要用好市红心物业智慧监管平台,打造好几个示范点,把好的企业优秀做法推广出去,形成可复制的经验,把不好的企业也通过媒体曝光出去,逐步淘汰一批、清理一批。

下一步,区住建局将全力抓好物管小区环境卫生整治,不断提升物业管理水平和行业发展水平,为广大居民创造舒适宜居的生活环境。